

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

27 июня

1951 года

Газета выходит три раза в неделю

Своевременно подготовиться к уборке урожая

Период уборки хлебов—самое напряженное время в сельском хозяйстве. На полевые работы выходит все трудоспособное население колхозов, используется вся техника МТС, все живое тягло и простые уборочные машины колхозов.

Чтобы все эти силы и средства правильно применить в каждом колхозе с помощью специалистов сельского хозяйства составляют рабочий план уборки урожая. В плане устанавливают объем, лучшие сроки проведения каждой работы, определяют потребность в рабочей силе, тягле, машинах, транспортных средствах и простом инвентаре.

Отдельные уборочные работы проводят не в порядке очередности, а комплексно. Поэтому в рабочем плане предусматривают, чтобы одновременно с комбайновой уборкой были сразу организована очистка, сушка и вывозка зерна, в первую очередь для выполнения обязательств перед государством. От косовицы не должна отставать вязка снопов и скирдование. Все молотилки должны начать работу как можно ранее.

Для уборки комбайнами и жатками заранее выделяют массивы и участки. Предусматривают устройство крытых токов.

В рабочем плане обязательно намечают и все меры борьбы с потерями урожая. Комбайны и жатки оборудуют зерноуловителями.

На вязку снопов, на подгребание и сбор колосьев выделяют необходимое количество людей и инвентаря. Особое внимание уделяют уборке семенных участков.

С уборкой хлебов совпадают другие важные полевые работы: лушение жнивья, уход за пропашными культурами, обработка паров и другие работы. Все эти работы включаются в рабочий план с указанием сроков а также сил и средств своевременного их выполнения.

В рабочем плане уборки намечаются мероприятия, способствующие повышению производительности труда, а также оборудование полевых станков, организацию детских яслей, культурно-бытового обслуживания колхозников в поле.

Немного времени осталось

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Колхозники колхоза „Путь к коммунизму“ на—днях приступили к заготовке сена, скошены первые гектары травы. Кроме того на 26 июня здесь заложено 65 тонн силоса.

В этот колхоз прибыла бригада косарей—шефов от

до начала уборки урожая. От руководителей колхозов, сельских Советов и партийных организаций требуется теперь оперативно руководить завершением пропашных работ, заготовкой кормов, подготовкой к уборке хлебов и проведению хлебозаготовок.

С первых же дней хлебоуборочных работ нужно добиться организованной, круглосуточной работы уборочных машин, правильной расстановки людей на решающих участках, мобилизации всех сил и средств колхозов.

Именно сейчас, а не в период уборочных работ, нужно привести в порядок уборочные машины, отремонтировать и транспортные средства, зерноочистительные машины, складское хозяйство, зерносушилки, крытые токи, мешкотару, подъездные пути.

Однако с подготовкой к уборочным работам руководители колхозов недопустимо медлят. Ни один из колхозов до сих пор не приступил к ремонту жаток, не готовятся крытые токи, овощехранилища и зерносклады. Спрашивается, что мешает руководителям колхозов успешно вести подготовку к уборке урожая? Кузнецы, плотники имеются, подсобный материал есть. Нехватает инициативы и напористости в работе. А ведь начало уборочных работ не за горами.

Уборка хлебов—самый ответственный период из всех сельскохозяйственных работ. „Уборка дело сезонное,—учит товарищ Сталин,—и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“.

Нужно помнить, что количеством собранного зерна будет оцениваться труд каждого колхозника, колхозницы, тракториста, советского и партийного руководителя села.

Вот почему председатели колхозов, сельских Советов и секретари партийных организаций села должны мобилизовать сейчас все свои возможности на своевременную подготовку к уборке урожая, чтобы во время и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

Завершим первое полугодие стахановскими победами

Полугодовой план—досрочно

Борясь за выполнение принятых обязательств по досрочному выполнению государственного плана, коллектив рабочих, инженерно-технических работников Криолитового завода 22 июня завершил выполнение плана за первое полугодие по всей номенклатуре товарной продукции.

Полугодовой план по валовой и товарной продукции закончен 12 июня. На сегодня сверх плана выдано сотни тонн сверхплановой продукции.

За истекшие пять месяцев завод получил сверхплановой прибыли от снижения собесто-

мости 908 тысяч рублей.

Лучших результатов по выполнению полугодового плана и качественного выпуска продукции добился коллектив, где начальником тов. Сипайлов. Значительного роста выпуска продукции достиг коллектив башенного цеха.

Достигнутые успехи не предел. Коллектив завода сейчас напрягает свои силы для достижения более высоких производственных показателей с тем, чтобы с честью выполнить взятые обязательства—досрочно завершить годовой план.

Б. Бессонов.

Передовые бригады

Перед коллективом ремонтно—механического цеха завода „Красный металлист“ поставлена большая и ответственная задача—в июне установить в литейном цехе мостовой ручной кран, произвести ремонт трех единиц оборудования для механосборочного цеха № 2, отремонтировать и произвести монтаж токарного и зуборезного станков.

Борясь за выполнение этих задач, в цехе широко развернулось социалистическое соревнование. Обязательства бригадами выполняются с честью.

Установка и изготовление ручного крана в литейном цехе подходит к концу, основные монтажные работы закончены.

Здесь хорошо потрудились: электросварщик Иван Коробов и слесари Александр Трифонов, Виктор Сергеев, Павел Бажов и Балеевских. Они уложились в плановые сроки.

Продуктивно работает бригада коммуниста тов. Некрасова. Во главе с мастером тов. Тагильцевым они закончили монтаж и ремонт зуборезного станка, на котором уже сейчас нарезают любой профиль зубьев червячных шестерен.

Заключается монтаж и ремонт токарного станка и оборудования.

Стахановцы цеха обязались до конца месяца выполнить весь цикл ремонтных и монтажных работ первого полугодия.



На снимке: Мусабиров Сабир—лучший печник фтористого цеха Криолитового завода. Неся трудовую вахту мира, тов. Мусабиров систематически выполняет норму то 110 до 125 процентов. За 5 месяцев 1951 года среднее выполнение нормы составляет 121,9 процента. На личном счете он имеет экономии 16 тысяч рублей.

Снимок М. Просвирнина.

СВЫШЕ ДВУХ НОРМ

Успешно справился с выполнением полугодового плана Полевской гортоп. План по валовой продукции завершен 20 июня.

Стахановцы—лесорубы выполнили свои задания свыше 200 процентов. Так, лесоруб тов. Жуков выполнил 96 норм при задании 40. Тов. Астраханов выполнил задание на 200 процентов.

На 162 процента выполнил задание возчик тов. Чипуштанов и свыше 140 процентов тов. Бабин.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВЫСТАВКА В МУЗЕЕ А. М. ГОРЬКОГО

«Советский народ любит Горького и чтит его имя»—так называется выставка, открывшаяся в Москве в музее великого писателя. Здесь собраны многочисленные картины, фотографии, книги и другие экспонаты, повествующие о А. М. Горьком—любимейшем писателе советских людей.

Много места отведено на выставке произведениям основоположника социалистического реализма. Книжки Горького в нашей стране изданы на 70 языках народов СССР. Их тираж достигает почти 60 миллионов экземпляров.

Выставка о Горьком вызвала большой интерес у трудящихся столицы.

НОВЫЕ ЭКСПОНАТЫ В ЧЕЛЯБИНСКОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ

В Челябинском краеведческом музее вновь создан исторический отдел. На его стендах и в витринах размещены археологические находки, обнаруженные во время раскопок в области, относящиеся к древнейшему населению Южного Урала.

В музее имеются план Челябинска, составленный в 1786 году, рисунки, различные документы. Представлены материалы о зарождении и развитии Златоустовского, Каслинского и других заводов. Расширяются разделы, посвященные Южному Ураду в годы сталинских пятилеток.



Ларьков. Сотрудники научно-исследовательского химико-фармацевтического института Д. Г. Колесников и А. А. Михайлов предложили новое лечебное средство «Коргликон». Этот препарат предназначен для лечения недостаточности кровообращения у больных с клапанными пороками сердца и хроническими заболеваниями сердечной мышцы. Препарат «Коргликон» дешев и полностью заменяет дорогостоящий строфантин.

На снимке: научные сотрудники А. А. Михайлов (слева) и Д. Г. Колесников за работой.

Фото Б. Сычева.

Прессклише ТАСС.

Со всех концов страны

МИНСК. По проселочным дорогам и большакам Белоруссии пошли первые обозы с сеном нового урожая. Колхозы Калининского района, Полесской области, доставили на государственные заготовительные пункты сотни тонн первосортного сена. К сдаче сена государству приступили также колхозы Брестской, Гомельской и Пинской областей.

ГОРИ. Коллектив Горийского консервного завода приступил к переработке фруктов и овощей нового урожая. Уже выпущено восемь тысяч банок компота из черешни. Началась варка орехового варенья.

СИМФЕРОПОЛЬ. Совхозы и колхозы Крыма заканчивают уборку лепестков роз. Столь обильного урожая этой культуры в Крыму не знали до сих пор. На эфиромасличных заводах доставлены первые сотни тонн сырья. В области началась также уборка обильного урожая лаванды. Вахчисарайский и Судакский заводы переработали уже десятки тонн этой ценнейшей эфирноароматической культуры.

ВИЛЬНЮС. На Вильнюсском паровозоремонтном заводе каждый пятый рабочий—рационализатор. Шесть новшеств внес в этом году токарь Цуканов. По его предложением сделан оригинальный подъемник, подающий к станкам тяжелые детали, механизирована штамповка гаек. Механик Маратканов сконструировал эксцентриковый пресс для подкатки жаровых труб

К сведению депутатов горсовета

Сегодня, 27 июня, в 6 часов вечера, в помещении Дома пионеров им. П. П. Бажова созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Больше внимания животноводству

25 июня, в горпарткабинете, состоялся очередной пленум ГК ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Бурлакова о задачах городской парторганизации по выполнению постановления IV пленума Свердловского обкома ВКП(б) по устранению крупных недостатков в деле выполнения трехлетнего плана развития общественного колхозного животноводства и повышения его продуктивности.

Докладчик отметил, что несмотря на значительный рост и увеличение поголовья скота и его продуктивности по колхозам города, за исключением конского поголовья, установленный план развития животноводства не выполнен ни по одному виду скота. Продуктивность животноводства продолжает оставаться до сего времени низкой. Так, средний удой на фуражную корову за истекшие пять месяцев 1951 года выразился только 355 литров.

По подсобным хозяйствам, указывает докладчик, установленный план развития животноводства выполнен только по подсобному хозяйству Криолитового завода. В таких хозяйствах, как Северском, горбольницы и других план не выполнен, продуктивность скота низкая.

Докладчик подробно остановился на задачах городской парторганизации и мероприятиях по обеспечению выполнения установленного плана развития животноводства и его продуктивности.

По докладу развернулись оживленные прения. Выказалось 11 человек.

Тов. Гудзак — начальник подсобного хозяйства Северского завода — указал на то, что внимания к подсобному хозяйству со стороны завода не уделяется. Директор завода тов. Вершинин за период моей работы — 13 месяцев — даже не бывал на подсобном хозяйстве. Реальной помощи в выделении

людей для заготовки кормов и ремонта животноводческих помещений не оказывает. Приказ директором завода о рабочей силе подписан, но не выполняется, своими силами мы с задачами не справимся.

Важнейшим условием поднятия продуктивности животноводства, — говорит директор подсобного хозяйства Криолитового завода тов. Туканов, — являются кадры, но на кадры у нас не обращается внимания, не создаются необходимые условия для их закрепления.

Возможности выполнить план развития животноводства, — говорит пред. колхоза „Путь к коммунизму“ тов. Федин, — в колхозе есть. Мы сможем, — говорит он, — за счет получения молодняка и покупки пополнить стадо, но нам необходимо подготовить скотные дворы, заготовить корм, в этом нам нужна помощь.

В ряде партийных и советских организаций зачастую по вопросам сельского хозяйства наблюдается формальный подход. Совещания работников сельского хозяйства проводятся для формы, так было проведено оно в прошлом году, опыт передовиков не изучается и не пропагандируется — так заявил в своем выступлении уполномоченный т. Богомолов.

Не все еще руководители предприятий обращают серьезное внимание на развитие сельского хозяйства, — говорит начальник ОРСа Северского завода тов. Янунов. В подсобном хозяйстве нашего завода, — говорит он, — из-за отсутствия воды погибает около 5 га капусты, требуется только произвести сварку водопровода. Своими силами произвести эту работу хозяйство не в состоянии, а завод не дает хорошего электросварщика.

Пленум принял развернутое постановление, направленное на устранение недостатков в развитии животноводства.

В. Исаков.

Новые величественные высотные здания Москвы видны с очень большого расстояния.



— Вот и Москва! Через час мы будем там!
— Что вы, молодые люди, до Москвы-то еще 50 километров!
Рис. С. Чистякова. Прессклише ТАСС.

В выходной день

Сотни трудящихся города провели свой отдых в прошедший выходной день на берегу Глубоченского пруда. Сюда с утра целым потоком устремились автомашины, автобусы, наполненные пассажирами, ехали мотоциклисты, велосипедисты.

Криолитовым заводом для перевозки отдыхающих было выделено два автобуса, которые непрерывно находились на линии Полевское-Глубоченский.

Продснабом Криолитового завода и Межрайторгом были организованы выездные буфеты.

В парке культуры и отдыха Северского металлургического завода провели свой от-

дых более двух тысяч трудящихся.

В Доме пионеров имени Павла Петровича Бажова артистами Серовского театра имени А. П. Чехова, прибывших на гастроли, была поставлена пьеса „За здоровье молодых“. Ее просмотрело более 350 человек.

На городском стадионе состоялся матч на первенство города по футболу. Игра происходила между командами второй Криолитового завода и завода „Красный металлист“ и закончилась с результатом 1:0 в пользу криолитовцев.

Воскресник

В прошлый выходной день, 24 июня, сотни трудящихся предприятий и организаций города прибыли на колхозные поля для оказания социалистической помощи колхозам в прополке нового урожая.

В колхозе „Путь к коммунизму“ приняло участие в воскреснике 195 человек, в том числе от Северского пионерского лагеря 100 человек. Принимали участие трудящиеся

горпромкомбината, население Косого Брода и других организаций города. Прополото 32 гектара зерновых.

В колхозе „Трудовик“ на прополке хлебов работали трудящиеся Криолитового завода, участков Бумкомбината, Челябинского гортопа и других организаций. Всего участвовало свыше 100 человек, прополото 51 гектар зерновых культур.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики сообщило 22 июня, что на всех фронтах части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских добровольцев ведут успешные бои против американо-английских интервентов и лисымановской армии.

21 июня ночью самолеты ночной бомбардировочной авиации Народной армии подвергли бомбардировке железнодорожную станцию Сеула—Енсан. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

21 июня авиация Народной армии в воздушных боях сбила четыре вражеских истребителя «Сейбр-Ф-86» и один «Мустанг-Ф-51», а также повредила несколько вражеских самолетов.

22 июня стрелки-истребители самолетов сбили 3 самолета противника.

ПРОТИВ ПОЛИЦЕЙСКОГО ПРОИЗВОЛА В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

В связи с нападением ганноверской полиции на членов союза свободной немецкой молодежи, собравшейся на митинг в защиту мира 17 июня, представитель фракции коммунистической Германии депутат Реннер выступил на заседании боннского парламента и клеймил позором кровавые преступления полиции.

Это, сказал Реннер, был самый грубый из до сих пор известных нарушающих конституцию актов преследования членов союза свободной немецкой молодежи в Западной Германии. Молодежь Западной Германии полна горячего желания бороться за мир. Реннер разоблачил попытки боннских властей оправдать незаконные действия полиции.

ЗВЕРСТВА ФРАНЦУЗСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ ВО ВЬЕТНАМЕ

Газета «Юманите» сообщает, что французский верховный комиссар в Индо-Китае и главнокомандующий французскими вооруженными силами на Дальнем Востоке генерал де Латтр де Тассиньи приказал расстрелять 20 вьетнамцев-заложников (в том числе шесть женщин) в качестве кары за убийство начальника французской охраны в Далате некоего Хааза, совершенное вьетнамскими патриотами 15 мая.

По следам писем

„Пьяный продавец“

В № 68 нашей газеты была помещена заметка под заголовком „пьяный продавец“.

Заместитель начальника ОРСа Северского завода тов. Ковязин сообщает в редакцию, что факты, указанные в заметке полностью подтвердились. Продавцу магазина № 7 тов. Танковой объявлен строгий выговор с предупреждением.

Поправка

В решении исполкома городского Совета депутатов трудящихся „О мероприятиях по проведению сеноуборки и силосования кормов по колхозам города в 1951 году“, помещенном в нашей газете от 22/VI с. г., по вине работников исполкома допущена опечатка.

Второй абзац 10 пункта следует читать: „Предложить председателем Советов отвод сенокосов из госземфонда для рабочих и служащих—владельцев скота в сельской местности—производить только после выполнения колхозами плана накопления кормов“ и далее как в тексте.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Заразные кишечные заболевания и борьба с ними

К заразным кишечным заболеваниям относятся брюшной тиф, дизентерия и холера. В царской России эти заболевания были широко распространены. После Великой Октябрьской социалистической революции в борьбе с заразными кишечными заболеваниями были достигнуты значительные успехи. Значительную роль в этом сыграло санитарное благоустройство населенных мест и рост культурного уровня населения. Большое влияние оказали также мероприятия, проводимые органами здравоохранения: раннее помещение заболевших в больницу, производство дезинфекции в квартирах, где находились заразные больные, проведение предохранительных прививок против брюшного тифа и дизентерии.

В борьбе с заразными болезнями медицинским работникам оказывает помощь само население, но для этого необходимо, чтобы каждый знал, как распространяются эти болезни и как с ними бороться.

Заразные кишечные болезни возникают при попадании в организм человека мельчайших, микробов невидимых глазом, существ. Каждая болезнь вызывается определенными микробами. Микробы кишечных болезней проникают в организм человека только через рот с зараженной пищей или водой. В организме человека эти микробы

размножаются и выделяют свои яды. Дизентерийные микробы находятся в испражнениях больного, а брюшнотифозные микробы — не только в испражнениях, но и в моче.

Как же распространяются заразные кишечные заболевания и какую роль играют в этом микробы, выделившиеся из организма больного?

Там, где не заботятся об охране источников водоснабжения, микробы могут попасть в воду, просочившись вместе с нечистотами через рыхлую почву в колодезь из выгребной ямы уборной. Нередко микробы, попавшие на поверхность почвы, смываются дождем в реки и озера. Иногда вода в реке заражается микробами потому, что жители стирают белье выше по течению реки от того места, где берут воду. В пищу микробы могут быть занесены грязными руками. Недаром брюшной тиф и дизентерию принято называть болезнями грязных рук. Еще чаще дизентерийные и брюшнотифозные микробы заносится в пищу мухами. Мухи садятся на испражнения больного, а затем на съестные продукты и, таким образом, переносят на них микробы кишечных заболеваний. Поэтому летом, во время массового появления мух, особенно много заболеваний брюшным тифом и дизентерией.

Люди, переболевшие брюшным

тифом и дизентерией, после своего выздоровления далеко не всегда безопасны для окружающих. У отдельных лиц в течение многих месяцев и даже лет остаются в организме микробы брюшного тифа или дизентерии. Таких людей называют бактерионосителями. Бактерионосители особенно опасны тогда, когда они работают в общественных столовых, детских и лечебных учреждениях, на водопроводных станциях, на пищевых предприятиях или же готовят пищу для своей семьи.

Для того, чтобы предупредить распространение заразных кишечных болезней, очень важно рано распознать заболевание и своевременно изолировать больного. Чем раньше выявлен больной, тем скорее можно поместить его в больницу, произвести дезинфекцию в помещении, где он находился, а следовательно предупредить заражение окружающих.

Дизентерию легко заподозрить, если заболевание сопровождается поносом с кровью и слизью. Однако, в некоторых случаях дизентерия может носить характер обычного легкого поноса. Об этом надо помнить и обращаться к врачу при всяком поносе, каким бы легким он не был.

Брюшной тиф — тяжелое заболевание. В отдельных случаях брюшной тиф протекает легко, особенно вначале заболевания. При этом даже при легком лихорадочном заболевании следует без промедления показать больного врачу. До того, как больного поместить в больницу, надо принять все меры для обеззараживания его выделе-

ний. Испражнения и мочу следует заливать на 2 часа раствором хлорной извести и только после этого выливать в уборную. Грязное белье больного следует кипятить или сначала замачивать в 3 проц. растворе хлораминна на 30 минут и после этого кипятить в таком же растворе. Посуду больного надо держать отдельно и кипятить каждый раз после еды. Окружающие больного предметы следует несколько раз в течение дня протирать осветленным раствором хлорной извести. Лица, ухаживающие за больными должны тщательно мыть руки, особенно перед едой.

Для предупреждения кишечных заболеваний особенно необходимо бороться с мухами и применять все меры, устраняющие возможность их отплада. Поэтому в каждом дворе должны иметься крепко сколоченные без щелей ящики для отходов, плотно закрывающиеся крышками. Выгребные ямы также должны плотно закрываться крышками. Чтобы преградить доступ мухам в помещение необходимо в летнее время затягивать окна марлей. Для уничтожения мух в жилище следует раскладывать листы липкой бумаги. По этой же причине нужно хорошо закрывать от мух посуду. Кроме того, чтобы предохранить себя от кишечных заболеваний, сырые овощи, ягоды и фрукты необходимо мыть кипяченой водой.

Помощь населения в проведении мероприятий, о которых здесь говорилось обеспечит предупреждение дизентерии, холеры и брюшного тифа.

А. Ощепкова.